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ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA
WIEDZA O SPOLECZENSTWIE

NOWA PODSTAWA
Zadania 1-39 (60 pkt)

Zasady oceniania:

» zarozwiazanic zadan z arkusza mozna uzyska¢ maksymalnie 60) punktow (za czesé testowa
— 48 punktéw, za wypracowanie — 12 punktow),

* model odpowiedzi uwzglednia jej zakres merytoryczny, ale nie jest Scistym wzorem
sformulowania (poza odpowiedziami jednowyrazowymi i do zadan zamknigtych); uznaje
si¢ takze kazda inna pelna i poprawna merytorycznie odpowiedz,

» za odpowiedzi do poszczegolnych zadan przyznaje si¢ wylacznie pelne punkty,

» za zadania badZ czgsci zadan oceniane w skali 0—1 punkt przyznaje si¢ wylacznie
za odpowiedz w pelni poprawna,

» za zadania, za ktore mozna przyznac¢ wigcej niz jeden punkt, przyznaje si¢ tyle punktow,
ile prawidlowych elementéw odpowiedzi (zgodnie z wyszczegolnieniem w kluczu)
przedstawil zdajacy,

» jezeli informacje podane w odpowiedzi (réwniez dodatkowe, ktore nie wynikaja
z polecenia w zadaniu) $wiadcza o braku zrozumienia omawianego zagadnienia,
zaprzeczaja udzielonej prawidlowej odpowiedzi lub zawieraja bledy merytoryczne, taka
odpowiedz ocenia si¢ na zero punktow,

» w zadaniach zamknigtych nie przyznaje si¢ punktu, jesli zaznaczono wigcej odpowiedzi,
niz wynika to z polecenia, w tym takze jesli zaznaczono lub wpisano — obok poprawne;j
(poprawnych) — takze odpowiedz niepoprawna,

» informacje podane w nawiasach kwadratowych maja charakter alternatywny,
a w nawiasach zwyktych — fakultatywny.
Schemat
punktowania
Zadanie Model odpowiedzi Zasady Sasle
przyznavfania tv
punktow N
1. B. 1 pkt za poprawna 01
odpowiedz
2. C. 1 pkt za poprawna 0-1
odpowiedz
— problem pogodzenia macierzynstwa z utrzymaniem pracy | ! pktzadwa
3. — sla_bc perspektywy kariery zawodowej dla mtodych Egﬁgi‘:‘i’gzglememy 0-1
[kobiet]
*Uznaje sie i inne odpowiedzi oddajqce powyzszy sens.
1 pkt za poprawn
4. D. otﬁ)owielgép ) 0-1
Rozstrzygnigcie — tak. I pkt za poprawna
Uzasadnienie — Ambiwalencja oznacza postawy tak odpowiedz
Ly . . (rozstrzygnigcie
pozytywne, jak i negatywne. Te pierwsze to postrzeganie i uzasadnienie)
5. Ukraincow jako dobrych pracownikéw. O negatywnos$ci 0-1
$wiadczy zas przekonanie o nizszosci spotecznej Ukraincow
oraz brak akceptacji dla sprawowania przez nich funkcji
kierowniczych oraz zajmowania si¢ dziatalnoscia polityczna.
*Uznaje sie i inne poprawne, wynikajqce z tekstu uzasadnienia.
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jego wynik jest wigzacy, gdy frekwencja wynosi min. 50%.
B. W referendum ogodlnokrajowym — inaczej niz w lokalnym

—nie mozna odwota¢ organow wiadzy.
*Uznaje si¢ odpowiedzi oddajqce powyziszy sens oraz inne poprawne
merytorycznie.
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2 pkt za trzy
1. podlaskie, Litwini E;bi‘;?“’“e wiersze
6. 2. podlasl.ﬂe, Blalorusml I pkt za dwa 0-2
3. opolskie, Niemcy poprawne wiersze
tabeli
A.F | pkt za trzy
7. B.P poprawne elementy | (_1
C. P odpowiedzi
8. niepostuszenstwo obywatelskie : éj iz E?F’ S | |
odpowiedZ
1 pkt za poprawn
9. B. odf;owie[;ép ! 0-1
Zbieznos¢ danych w tabeli z frekwencja wyborcza jest I pkt za poprawna
niewielka / mata. Niemal we wszystkich kategoriach odpowiedz
10. respondentéw deklarowana partycypacja znacznie 01
przekroczyla rzeczywista frekwencjg wyborcza.
*Uznaje si¢ odpowiedzi oddajgce powyzszy sens oraz inne poprawne
merytoryeznie.
— pochtaniaja energig partii politycznych na wysitki majace | ! pktzadwa
odwroci¢ niekorzystne trendy sondazowe, ngm‘:‘f“; elementy
11. — odwracaja uwagg partii politycznych od dziatan odpowiedz 0-1
pozytywnych, bgdacych najlepsza metoda promocii.
*Uznaje sie odpowiedzi oddajqce powyzszy sens oraz inne poprawne
merytoryeznie.
AP | pkt za trzy
12. B.F poprawne elementy | (_1
C P odpowiedzi
1 pkt za poprawn
13. B. odppowieﬂép ! 0-1
. 1 pkt za poprawn
14. system (klasyczny) prezydencki o éjpowieltjiép a 0-1
15 Wielka Brytania [Zjednoczone Krélestwo/ Zjednoczone I pkt za poprawna 0-1
) Krolestwo Wielkiej Brytanii i Irlandii Poinocnej] odpowiedZ B
2 pkt za trzy
A. Bosniai Hercegowina, 5 poprawne wiersze
16 B. Bialoru$ [Republika Biatorus], 6 tabeli 0-2
’ C. Niemcy [Republika Federalna Niemiec/ RFN], 3 I pkt zadwa
poprawne wiersze
tabeli
| pkt za dwa
17. Wtochy [Republika Wtoskal] poprawne elementy | (-1
odpowiedzi
A F | pkt za trzy
18. B.F poprawne elementy | (_1
C P odpowiedzi
A. W referendum lokalnym dla jego waznosci potrzebna jest | po 1 pkt za
generalnie min. 30% frekwencja (lub 60% frekwencji z poprawny element
okresu wyborow w przypadku odwotania organu odpowicds:
samorzadu), a w przypadku referendum ogolnokrajowego
19. 0-2
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Przyktad poprawnej odpowiedzi: I pkt za poprawng
Procedura ta nie skutkuje kryzysem gabinetowym, poniewaz | °dpowiedz
20. wniosek o odwotanie rzadu zawiera rowniez nazwisko 0-1
kandydata na nowego Prezesa RM. Przeglosowanie wniosku
oznacza zatem takze wybor nowego szefa rzadu.
1 pkt za poprawna
21. 231 odpowiedz 0-1
1 pkt za poprawna
22, kontrolna o(iaowieﬂép 0-1
A. Wojskowa po 1 pkt zadwa
B. Naw ZSZE: 0 poprawne elementy
23. B okzgcggjt;wy g odpowiedzi 0-2
C. wojskowe
A. konstytucja I pkt za trzy
24. B. rozporzadzenie poprawne elementy | (_p
C. ustawa odpowiedzi
2 pkt za trzy
A. Kodeks cywilny poprawne elementy
25. B. Kodeks rodzinny i opiekunczy popﬁwzsza 0-2
C. Kodeks spoétek handlowych poprawne elementy
odpowiedzi
2 pkt za trzy
A. Karny poprawne elementy
' - odpowiedzi
26. B. oskar%ymcl prywatny I pkt 7a dwa 0-2
C. oskarzony poprawne elementy
odpowiedzi
L. . o 2 pkt za trzy
A. podatek od wartosci dodanej [podatek od towarow i poprawne elementy
27 ushug] odpowiedzi 0-2
: B. VAT 1 pkt zadwa B
C. 239 poprawne elementy
) odpowiedzi
28 A. Demokratyczna Republika Konga [Kongo-Kinszasa], 3 pg ll_g‘izawiem 0-2
" | B. Republika Poludniowej Afryki [RPA]. 4 Dy e
Przyktad poprawnej odpowiedzi: I pkt za poprawng
Corocznie Al (logo w prawym gérnym rogu) przeprowadza | °dpowiedz
akcje polegajaca na pisaniu listéw (nazwa programu
w lewym dolnym rogu) w obronie wigzniow sumienia /
29, politycznych / za przekonania (informacja w lewym gérnym 0-1
rogu). Ta realna aktywnosc ludzi ma doprowadzi¢ do
uwolnienia tego typu wigzniow (kartka w rgkach osoby
uwigzionej).
*Uznaje sie odpowiedzi oddajqce powyzszy sens, w ktorych zawarto
odniesienie do min. dwéch elementéw plakaru.
2 pkt za trzy
A. Sekretarz Generalny poprawne elementy
. C e odpowiedzi
30. B. Mlqdzynaroq-awy Trybunal Sprawiedliwos$ci | pkt za dwa 0-2
C. Zgromadzenie Ogolne poprawne elementy
odpowiedzi
T . 1 pkt za dwa
31 Nazwa przemowienia — exposé boprawne elementy | 0—1

Imig i nazwisko — Tadeusz Mazowiecki

odpowiedzi
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odpowiedz
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Argument za stabilno$cia — jeden sposrod, np.: I pkt zadwa
— chg¢ trwalosci istniejacych granic; poprawne elementy
— che¢ respektowania wiazacych Polske uktadow odpowiedz
migdzynarodowych i dotrzymania wynikajacych z nich
32. zobowiazan. 0-1
Argument za zmiana — jeden sposrod, np.:
— che¢ wspoltworzenia ,,nowej Europy™;
— chgé przezwycigzania powojennych podziatow Swiata.
*Uznaje sie | inne odpowiedzi oddajgce powyzszy sens.
) ) ) ) 1 pkt za poprawng
33. Europejska Wspolnota Wegla i Stali odpowiedz 0-1
A. Wlochy [Republika Wtoskal], 6 po 1 pkt za dwa
B. Belgia [Krolestwo Belgii], 2 poprawne wiersze
34. C. Wielka Brytania [Zjednoczone Krolestwo/ Zjednoczone tabeli 0-2
Krolestwo Wielkiej Brytanii i Irlandii P6tnocnej], 1
D. Szwajcaria [Konfederacja Szwajcarska/ Helwetycka], 5
A.F | pkt za trzy
35. B P poprawne elementy 0_1
C.P odpowiedzi
36, Organizacja Wspolpracy Gospodarczej i Rozwoju (1) df;ks w?—'iaelzlzprawnﬁl 01
1 pkt za dwa
37. 1,3 poprawne elementy | (-1
odpowiedzi
) . A 1 pkt za poprawna
38. Syria [Syryjska Republika Arabska] 0-1
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Zadanie 39. Temat 1: Scharakteryzuj zmiany, jakie zaszly w strukturze klasowej

i warstwowej spoleczenstwa polskiego w ostatnim ¢wieréwieczu.

Poziom III — WARTOSC MERYTORYCZNA (12 PKT)

Zdajacy w pelni:

1) ukazal zmienno$§¢ w liczebno$ci i pozycji dotychczasowych klas
spotecznych:

— spadek liczebnosci chlopow,

— degradacja spoleczna calych klas (chtopi, robotnicy),

— dyferencjacja inteligencji, brak spajajacego etosu, coraz trudniej
o czytelne kryterium jej rozréznienia,

— formalny koniec nomenklatury z pozostawaniem jej
przedstawicieli w elitach spotecznych;

scharakteryzowal nowe klasy spoleczne: menadzerow,
przedsiebiorcoéw, bezrobotnych; wykazat ich zréznicowanie,
podzielil ich na przegranych i wygranych transformacji;

dokonat prezentacji struktury warstwowej spoleczenstwa,
okreslajac czynniki decydujace o uwzglednieniu w tej lub innej
warstwie;

wykazal, ze zmiany struktury skutkowaly poglebianiem sig réznic
majatkowych, pauperyzacja znacznej czedci ludnosei, emigracja
zarobkowa.

2)

3)

4)

5) Zdajacy wykorzystal znajomo$¢ i rozumienie réznych aspektow
danego problemu do jego opisu w szerszym kontekscie
interpretacyjnym, np. wskazal geneze zjawiska, odwolujac sig¢ do
transformacji systemowej, w tym gospodarczej, oraz wykazal sig
znajomoscia licznych poje¢ zwiazanych z danym zagadnieniem (np.
nieréwnosci spoleczne, struktura klasowo-warstwowa, klasa spoteczna,
klasa §rednia, warstwa spoleczna, status materialny, status spoleczny,
awans spoleczny, degradacja spoleczna, bezrobocie strukturalne,
uposledzenie spoleczne, nomenklatura, przegrani transformacji,
wygrani transformacji).

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy nie popelnit
zadnego bledu
merytorycznego.

SELEKCIJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit
poprawnag selekcje

1 hierarchizacjg informacji
(nie zamie$cil w pracy
fragmentow
niezwiazanych

z tematem).

JEZYK, STYL

I KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowal
wywod wpelni spojny,
harmonijny i logiczny.

Poziom IT - WARTOSC MERYTORYCZNA (8 PKT)

Zdajacy przedstawil w pehni

— trzy istotne aspekty zagadnienia (sposrod 1-4) lub

— dwa istotne aspekty zagadnienia i zasygnalizowal dwa istotne
aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykorzystal znajomo$é i rozumienie wybranych aspektow
analizowanego tematu; wykazal si¢ znajomoscia wybranych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil jeden
lub dwa bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit
niekonsekwentng selekcje
informacji i ich
hierarchizacje (umiescit
w pracy nieliczne
fragmenty niezwiazane

z tematem).

JEZYK, STYL

I KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowal
wywod nie w pelni
uporzadkowany.
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Poziom I — WARTOSC MERYTORYCZNA (4 PKT)

Zdajacy

— przedstawil w pelni jeden istotny aspekt zagadnienia oraz
zasygnalizowal jeden (sposrod 1-4) lub

—zasygnalizowal trzy istotne aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykazal sig znajomoscia jedynie nielicznych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil trzy lub
cztery bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit

w niewystarczajacym
stopniu selekcjg
informacji i ich
hierarchizacjg (napisal
pracg, ktorej znaczng
czg$¢ stanowia fragmenty
niezwiazane z tematem).

JEZYK, STYL

T KOMPOZYCJA

Zdajacy zaprezentowat
wywod w sposob
chaotyczny i nielogiczny.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil co
najmniej pie¢ bledow
merytorycznych.

SELEKCJA INFORMACIT
Ponad polowg pracy
stanowia fragmenty
niezwigzane z tematem.

JEZYK, STYL

T KOMPOZYCJA
Wywaod jest
niekomunikatywny.

(0 PKT)

Zdajacy nie zrozumial tematu — nie wypetnil wymagan dla poziomu I
(sposrod 1-4).

5) Zdajacy nie wykazal sig znajomoscia poje¢ zwigzanych z tematem.

Przy pracy o wartosci
merytorycznej 0 pkt, nie
przyznaje sig punktow za
pozostate elementy.
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Zadanie 39. Temat 2: Scharakteryzuj system ochrony praw czlowieka Rady Europy.

Poziom IIT — WARTOSC MERYTORYCZNA (12 PKT)

Zdajacy w peni:

1) wskazal znaczenie Konwencji o ochronie praw czlowieka i
podstawowych wolnosci z 1950 r. i wymienil katalog praw
cztowieka w niej zawarty:;

2) scharakteryzowal konwencje Rady Europy w dziedzinie ochrony
praw czlowieka I generacji: przedmiotowe (o zapobieganiu
torturom oraz nieludzkiemu lub ponizajacemu traktowaniu albo
karaniu — 1987; o prawach czlowieka i biomedycynie — 1997; w
sprawie dziatan przeciwko handlowi ludzmi — 2005) i podmiotowe
(o ochronie mniejszo$ci narodowych — 1995; o ochronie dzieci
przed seksualnym wykorzystywaniem i niegodziwym
traktowaniem w celach seksualnych — 2007; w sprawie
zapobiegania i zwalczania przemocy wobec kobiet i przemocy
domowej — 2011) oraz dokument dotyczacy II generacji praw
czlowieka — Europejska karte socjalna (spoteczna) z 1961 r.;

3) wykazal rolg Europejskiego Trybunatu Praw Czlowieka w

Strasburgu oraz scharakteryzowal procedure dochodzenia swych

praw przed ta instytucja;

scharakteryzowal inne organy systemu ochrony praw cztowieka

Rady Europy [Komisarz Praw Czlowieka RE; Komitet Sterujacy

ds. Praw Czlowieka (CDDH); Europejski Komitet ds.

Zapobiegania Torturom oraz Nieludzkiemu lub Ponizajacemu

Traktowaniu albo Karaniu (CPT); Europejska Komisja Przeciwko

Rasizmowi i Nietolerancji (ECRI); Europejski Komitet Praw

Spolecznych (ECSR)].

4)

5) Zdajacy wykorzystal znajomos¢ i rozumienie réznych aspektow
danego problemu do jego opisu w szerszym kontekscie
interpretacyjnym, np. wskazal genezg zjawiska, odwolujac si¢ do
PDPC i braku w nim mechanizméw ochronnych, oraz wykazal sig
znajomoscia licznych pojeé zwigzanych z danym zagadnieniem (np.
generacje praw czlowieka, prawa proceduralne, konwencje
przedmiotowe i podmiotowe ochrony praw cztowieka; skarga
indywidualna).

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy nie popelnit
zadnego bledu
merytorycznego.

SELEKCJA INFORMACJT
Zdajacy przeprowadzil
poprawna selekcjg

1 hierarchizacjg informacji
(nie zamie$cil w pracy
fragmentow
niezwiazanych

Z tematem).

JEZYK, STYLT
KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowal
wywod wpelni spojny,
harmonijny i logiczny.

Poziom IT - WARTOSC MERYTORYCZNA (8 PKT)

Zdajacy przedstawil w pelni

— trzy istotne aspekty zagadnienia (sposrod 1—4) lub

— dwa istotne aspekty zagadnienia i zasygnalizowal dwa istotne
aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykorzystal znajomo$¢ i rozumienie wybranych aspektow
analizowanego tematu; wykazal si¢ znajomo$cia wybranych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil jeden
lub dwa bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit
niekonsekwentna selekcje
informacji i ich
hierarchizacjg (umiescit w
pracy nieliczne fragmenty
niezwiazane z tematem).

JEZYK, STYL

I KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowat
wywad nie w pelni
uporzadkowany.
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Poziom I — WARTOSC MERYTORYCZNA (4 PKT)

Zdajacy

— przedstawil w pelni jeden istotny aspekt zagadnienia oraz
zasygnalizowal jeden (sposrod 1-4) lub

—zasygnalizowal trzy istotne aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykazal sig znajomoscia jedynie nielicznych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil trzy lub
cztery bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit

w niewystarczajacym
stopniu selekcjg
informacji i ich
hierarchizacjg (napisal
pracg, ktorej znaczng
czg$¢ stanowia fragmenty
niezwiazane z tematem).

JEZYK, STYL

T KOMPOZYCJA

Zdajacy zaprezentowat
wywod w sposob
chaotyczny i nielogiczny.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil co
najmniej pie¢ bledow
merytorycznych.

SELEKCJA INFORMACIT
Ponad polowg pracy
stanowia fragmenty
niezwigzane z tematem.

JEZYK, STYL
TKOMPOZYCJA
Wywod jest
niekomunikatywny.

(0 PKT)

Zdajacy nie zrozumial tematu — nie wypelnil wymagan dla poziomu I
(sposrod 1-4).

5) Zdajacy nie wykazat si¢ znajomoscia poje¢ zwiazanych z tematem.

Przy pracy o wartosci
merytorycznej () pkt, nie
przyznaje sig¢ punktow za
pozostale elementy.
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Zadanie 39. Temat 3: Scharakteryzuj problem wspoélczesnego terroryzmu oraz opisz
i ocen strategie zwalczania tego zjawiska.

1y

2)

3)

4)

Poziom III — WARTOSC MERYTORYCZNA (12 PKT)
Zdajacy w pelni:

dokonat typologizacji terroryzmu — kryminalny, polityczny:
lewicowy (np. Czerwone Brygady, Frakcja Czerwonej Armii,
Konspiracyjne Komorki Ognia w Grecji), prawicowy (np. samotne
wilki, Breivik), narodowo-wyzwolenczy (np. IRA, ETA), religijny
(np. Hezbollah, Hamas, Al-Kaida, Army of God), ruchéw
spotecznych (np. Earth Liberation Front);

dokonat typologizacji metody dzialania organizacji
terrorystycznych —terroryzm indywidualny (np. zabojstwo polityka
—m.in. Palme, Sadat) i zbiorowy (np. zamachy bombowe), nowe
formy dzialania — cyberterroryzm;

wskazal na spadek znaczenia terroryzmu lewicowego, spadek akcji
terrorystycznych, niejednolito$¢ oceny zjawiska terroryzmu (walka
narodowo-wyzwolencza vs. terroryzm, podwdjna moralno$¢ w
ocenie takich ruchow przez Swiat Zachodu, np. terroryzm
kosowarski oraz czeczenski), wzrost znaczenia terroryzmu
fundamentalistow religijnych;

opisal strategie zwalczania zjawiska: walka z terrorystami, operacje
militarne, rozbijanie struktur, np. operacja NATO w Afganistanie;
likwidowanie przyczyn (np. dewolucja w Wielkiej Brytanii,
autonomizacja Hiszpanii; powstanie Autonomii Palestynskiej);
ograniczanie zdolnoci terrorystow do dzialania (np.
kontrpropaganda, odcinanie od finansowania).

5) Zdajacy wykorzystal znajomos¢ i rozumienie réznych aspektow
danego problemu do jego opisu w szerszym kontekscie
interpretacyjnym, np. wskazujac niejednoznacznos$ci w kwestii

oskarzen o terroryzm i w zwalczaniu tego zjawiska (jako wytrych do
realizacji innych celéw, m.in. zwalczania opozycji), oraz wykazat sie
znajomoscia licznych pojeé zwigzanych z danym zagadnieniem (np.
terroryzm, cyberterroryzm, terror panstwowy), ocenil zwalczanie
zjawiska terroryzmu.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy nie popelnit
zadnego bledu
merytorycznego.

SELEKCJA INFORMACJT
Zdajacy przeprowadzit
poprawna selekcjg

1 hierarchizacjg informacji
(nie zamie$cit w pracy
fragmentow
niezwiazanych

Z tematem).

JEZYK, STYL

I KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowal
wywod wpelni spojny,
harmonijny i logiczny.

Poziom II - WARTOSC MERYTORYCZNA (8 PKT)

Zdajacy przedstawil w pelni

— trzy istotne aspekty zagadnienia (spo$rod 1—4) lub

— dwa istotne aspekty zagadnienia i zasygnalizowal dwa istotne
aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykorzystal znajomo$¢ i rozumienie wybranych aspektow
analizowanego tematu; wykazal si¢ znajomoscia wybranych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil jeden
lub dwa bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzil
niekonsekwentna selekcje
informacji i ich
hierarchizacjg (umiescil w
pracy nieliczne fragmenty
niezwigzane z tematem).

JEZYK, STYL

I KOMPOZYCJA
Zdajacy zaprezentowat
wywod nie w pelni
uporzadkowany.
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Poziom I — WARTOSC MERYTORYCZNA (4 PKT)

Zdajacy

— przedstawil w pelni jeden istotny aspekt zagadnienia oraz
zasygnalizowal jeden (sposrod 1-4) lub

—zasygnalizowal trzy istotne aspekty zagadnienia (sposrod 1-4).

5) Zdajacy wykazal sig znajomoscia jedynie nielicznych pojec
zwiazanych z tematem.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil trzy lub
cztery bledy
merytoryczne.

SELEKCJA INFORMACIT
Zdajacy przeprowadzit

w niewystarczajacym
stopniu selekcjg
informacji i ich
hierarchizacjg (napisal
pracg, ktorej znaczng
czg$¢ stanowia fragmenty
niezwiazane z tematem).

JEZYK, STYL

T KOMPOZYCJA

Zdajacy zaprezentowat
wywod w sposob
chaotyczny i nielogiczny.

POPRAWNOSC
MERYTORYCZNA
Zdajacy popelnil co
najmniej pie¢ bledow
merytorycznych.

SELEKCJA INFORMACIT
Ponad polowg pracy
stanowia fragmenty
niezwigzane z tematem.

JEZYK, STYL

T KOMPOZYCJA
Wywaod jest
niekomunikatywny.

(0 PKT)

Zdajacy nie zrozumial tematu — nie wypetnit wymagan dla poziomu I
(sposrod 1-4).

5) Zdajacy nie wykazal sig znajomoscia poje¢ zwigzanych z tematem.

Przy pracy o wartosci
merytorycznej 0 pkt, nie
przyznaje sig punktow za
pozostate elementy.




